

Библиотека театральная

ПРОЕКТ

Любовь СЕРЕГИНА
Фото автора

Хотите на спектакль кукольного театра? Идите в библиотеку. Во всех библиотеках Приуралья началась реализация проекта «Кукольный театр». Сотрудники предлагают читателям быть не только зрителями, но и участниками своих постановок.

Библиотека давно перестала быть местом хранения, выдачи или чтения книг. Здесь проводятся познавательные мероприятия, детям предлагают большой выбор настольных игр, а с недавнего времени посетители приглашают на спектакли кукольного театра. На премьеру спектакля «Курочка ряба» пригласили детей дошкольного и младшего школьного возраста. «Сегодня кукольные театры есть и в садиках, но, работая над проектом, нам хотелось привлечь детей дошкольников



➤ Библиотеки ищут новые формы привлечения читателей.

и младших школьников, заинтересовать их. Чтобы дети не теряли интерес к народным сказкам, не только смотрели, но и сами участвовали в постановках», - рассказала директор Приуральской ЦБС Елена Мендэ.

После представления для ребят была проведена экскурсия. Им рассказали о возможностях современной библио-

теки и предложили поиграть в настольные игры. Как оказалось, многие из детей уже являются читателями и бывают здесь частыми гостями. «Кукольный театр» - не единственный проект, успешно реализуемый в библиотеках. Сотрудники работают над новыми идеями, способными привлечь юных читателей и привить им любовь к книгам.

Сохраняя традиции

МАСТЕРИЦЫ

Юлия ОВСЯННИКОВА
Фото автора

Главное богатство Севера - это не природные ископаемые, а люди, сумевшие сберечь традиции предков до наших дней. Еще одно подтверждение тому, как бережно на Ямале относятся к культуре коренных жителей, конкурс «Хранительница очага», приуроченный к Международному дню сельских женщин. Отмечается он 15 октября.

В зале Окружного дома ремесел было не протолкнуться. Здесь собрались представительницы коренных народов Севера из близлежащих поселений - Харпа, Харсаима, Горнокнязевска, Казым-Мыса и Аксарки. Некоторые мастерицы уже обладали достаточным соревновательным опытом, а кто-то приехал на такой конкурс впервые.

«Я никогда не участвовала, решила - съезжу, посмотрю. И вот я здесь. Привезла свои работы - национальную сумочку, летние ягушки - детские и взрослые», - рассказала участница конкурса из Горнокнязевска Анна Климова.

На площадке выставочного зала были организованы рабочие места для участниц, где они за полтора часа должны были сшить традиционный платок. А в это время проводился мастер-класс для детей по изготовлению куклы Акань.

Такие мероприятия помога-



➤ Народный платок должен быть пошит по всем канонам.

ют людям еще глубже проникаться историей своего народа и сохранять то, что с годами, к сожалению, утрачивается. Как отметили члены жюри, подводя итоги конкурса, именно благодаря таким хранительницам очага до сих пор жива культура коренных малочисленных народов Севера.

Платок должен быть пошит вручную по всем канонам: аккуратный крой и стежок, правильный подбор материала. По краям - вставки из цветных тканей. В уголки платка вшиваются бисер или пришиваются небольшие колокольчики, которые своим звоном отпугивают злых духов. Главное украшение

традиционного платка - бахрома, которая также должна быть изготовлена вручную.

Каждой участнице вручили цветы, диплом и ценный подарок - набор для шитья. А главный приз - сертификат на 10000 рублей достался Людмиле Салиндер из Горнокнязевска.

«Меня уговорили участвовать, сначала не планировала, а потом подумала, что шью мелкие сувениры, швы у меня хорошие, вдруг победителем буду. Настроилась и пошла участвовать. Хочу пожелать молодежи, чтобы учились шить, побеждали, радовали других», - немного волнуясь рассказала о своей победе Людмила.

Работает экологический десант

РАДИ ПРИРОДЫ

Ольга БОЛДЫРЕВА
Фото Владимира НИКОЛАЕВА

Собь-Рай-Изский участок Полярно-Уральского парка - одно из самых популярных мест для отдыха не только у местных туристов. Каждый год после того, как туристический сезон закрывается, на места турстоянок отправляется экологический десант. Вместе с волонтерами в путь отправились и сотрудники ИА «Приуралье».

Дорога до места проведения субботника для участников экологического десанта - это всегда отдельное приключение. Как будто день делится на несколько этапов. И первый из них - благополучно добраться до туристических стоянок. Но никто не жалуется. Для тех, кто здесь не впервой, преодоление сложной дороги, которая местами кажется непроходимой, это обычное дело. Обязательный момент - остановка возле деревянных идолов, установленных на высоком берегу, словно для охраны здешних мест.

Постоянные участники экологического десанта утверждают, что с каждым годом мусора на стоянках становится меньше. Всё-таки турист становится более культурным, да и работа волонтеров приносит свои плоды. Но до того времени, чтобы природа оставалась совсем чистой, еще очень далеко. Причины образования спонтанных свалок бывают разные. В этот раз, например, самым трудным по объему работ стал участок парка, где останавливались оленеводы. За коренными жителями тундры, которые, казалось бы, как никто другой должны заботиться о чистоте природы, убрали наибольшее количество самого разного мусора, включая старую одежду и истрепанные олени шкуры.

Даже небольшим составом экологические «десантники» успешно справились с поставленной задачей. В уборке приняли участие руководитель кадетского класса Владимир Павлович Бережной, начальник отдела по организации работы природного парка Полярно-Уральский Вячеслав Козловский, сотрудники службы по охране биоресурсов Ямала, двое волонтеров, операторы информационного агентства Приуралье и учитель информатики Харпской школы Айдар Фасиков.

С каждым годом повышается посещаемость данного участка Полярно-Уральского парка. Растет количество туристов, которые отдыхают здесь группами или поодиночке, приезжают на транспорте или приходят пешком. Соответственно, возрастет нагрузка на территорию. Экологический десант - это уже финал туристического сезона. А вообще активная работа с любителями отдыха на природе ведется постоянно. Сотрудники парка инспектируют территорию, разъясняют туристам правила поведения в природных условиях, предупреждают о передвижениях хищного зверя.

Традиционным и самым приятным этапом экологического десанта является приготовление ухи на костре. Рыба используется исключительно местная. Блюдо готовится по всем правилам. У опытных туристов это не вызывает никаких затруднений. Готовить уху могут практически все, но всё же обязанности делят. Часть группы завершает уборку по округе, другие - готовят. И уже потом все вместе приступают к трапезе.

Обед на природе всегда самый вкусный. Он становится приятным завершением экологического дня. Затем, естественно, место стоянки приводится в порядок, мусор, собранный в процессе работы десанта, грузится в кузов и, собственно, всё. Дорога домой. А прекрасная природа парка вновь остается под бдительным присмотром суровых идолов.



➤ Экодесант работает с хорошим настроением.